



**INFORMATIVNI PRIRUČNIK ZA
OSTVARIVANJE IMOVINSKIH I STAMBENIH PRAVA
ŽENA I MUŠKARACA NA KOSOVU**



Organizacija za evropsku
bezbednost i saradnju
Misija na Kosovu





INFORMATIVNI PRIRUČNIK ZA OSTVARIVANJE IMOVINSKIH I STAMBENIH PRAVA ŽENA I MUŠKARACA NA KOSOVU

SADRŽAJ

UVOD	4
ŠTA SU ROD I RODNA RAVNOPRAVNOST?	5
KOJA JE SVRHA ZAKONA O RODNOJ RAVNOPRAVNOSTI I KOSOVSKEG PROGRAMA ZA RODNU RAVNOPRAVNOST?	6
KOJI MEHANIZMI NA KOSOVU PODRŽAVAJU RODNU RAVNOPRAVNOST?	6
ŠTA JE IMOVINA I ŠTA SU IMOVINSKA PRAVA?	7
VRSTE UPISA IMOVINE- ŠTA JE ISKLJUČIVO VLASNIŠTVO?	8
VRSTE UPISA IMOVINE - PRI SKLAPANJU BRAKA, TOKOM BRAKA I NAKON ZAVRŠETKA BRAKA?	9
ŠTA SU NASLEDNA PRAVA?	10
STAMBENA PRAVA – UČESTVOVANJE ŽENA I MUŠKARACA U OPŠTINSKOM PROSTORNOM PLANIRANJU	11
OBAVEZA OPŠTINA DA OBEZBEDE SOCIJALNI SMEŠTAJ – UKLJUČIVANJE STAVOVA MUŠKARACA I ŽENA	12
NEFORMALNA NASELJA I NJIHOV UTICAJ NA ŽENE I MUŠKARCE	13
KO SU AKTERI U OPŠTINI?	15
LISTA RESURSA	17

UVOD

Jednako uživanje prava od strane muškaraca i žena ostaje izazov na Kosovu, a pristup imovinskim i stambenim pravima je pokazatelj koji to odražava. Iako pravni okvir na Kosovu garantuje muškarcima i ženama jednake mogućnosti u širokom rasponu imovinskih i stambenih pitanja, u praksi, izazovi u primeni zakona i društvene norme koje imaju tendenciju da favorizuju muškarce utiču na mogućnost žena da podjednako uživaju svoja prava u tom pogledu.

U svrhu prevazilaženja nekih od ovih izazova, ovaj priručnik ima za cilj da pruži jasne i lako shvatljive informacije o raspoloživim resursima kako bi se osiguralo da žene imaju jednak pristup imovinskim i stambenim pravima na Kosovu. Nakon kratkog uvoda u rodni i trenutni pravni, politički i institucionalni okvir za rodnu ravnopravnost, priručnik daje praktične odgovore na imovinska i stambena prava žena i objašnjava specifičan uticaj odabranih aspekata stanovanja i imovine na žene.

Ovaj priručnik je osmišljen za žene koje su zainteresovane da nauče više o svojim imovinskim i stambenim pravima, organizacije građanskog društva i opštinske organe, kao uputstvo za pružanje podrške i usluga ženama u pogledu imovinskih i stambenih prava. To je u stvari instrument čija je namena da informiše i žene i muškarce o tim pitanjima, i sadrži sveobuhvatni pregled i kontakt podatke glavnih aktera na opštinskom nivou kojima oni mogu da upute svoja pitanja i iznesu zabrinutosti.

Informacije koje sadrži ovaj priručnik uglavnom se zasnivaju na pravnom i političkom okviru na Kosovu, koji uređuje pitanja rodne ravnopravnosti i imovinskih i stambenih prava, i na rezultatima do kojih se došlo tokom programa obuke koje je Misija Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju na Kosovu (OEBS) održala za buduće predavače odnosno instruktore u oblasti rodni i imovinskih prava na Kosovu u periodu 2014-2015.

ŠTA SU ROD I RODNA RAVNOPRAVNOST?

Da bi se shvatila uloga roda u podjednakom uživanju imovinskih i stambenih prava od strane muškaraca i žena, važno je znati šta je rod, a šta je rodna ravnopravnost. Za OEBS, **rodna ravnopravnost** se definiše kao potpuno i jednako uživanje osnovnih ljudskih prava muškaraca i žena. Pod tim se podrazumeva odsustvo diskriminacije ili razlikovanja u mogućnostima, na osnovu toga da li je neko muškarac ili žena, u raspodeli sredstava, u pristupu uslugama i u uživanju prava. Cilj nije da žene i muškarci postanu identični, nego da njihove mogućnosti i prednosti postanu i ostanu jednake. Da bi se shvatila rodna ravnopravnost važno je napomenuti razliku između **pola** i **roda**. Dok se **pol** odnosi na biološke osobine muškaraca i žena, **rod** se odnosi na društveno izgrađene definicije uloga za žene i muškarce. Rod je stečen identitet koji je ključan za oba pola, naučen, koji se menja tokom vremena i varira unutar i među kulturama. Tu su i međunarodni standardi i konvencije doneti s ciljem da unaprede rodnu ravnopravnost, uključujući Konvenciju o ukidanju svih oblika diskriminacije žena, i ti standardi uopostavljaju slične definicije rodnog koncepta.

Rodni stereotipi su prisutni u svim društvima. Rodni stereotipi su opšta mišljenja ili uloge koje se daju muškarcima i ženama na osnovu neopravdano zasnovanih pretpostavki. Ovi stereotipi odražavaju opšte društvene norme o tome kako bi trebalo da se ponaša žena, muškarac, devojčica ili dečak. Stereotipi takođe imaju veliku ulogu u održavanju rodne nejednakosti u društvima i mogu dovesti do **rodno zasnovane diskriminacije**. Pod **rodno zasnovanom diskriminacijom** podrazumeva se svako razlikovanje, isključivanje ili ograničavanje na osnovu društveno izgrađenih rodnih uloga, koje sprečava osobe da uživaju u svojim ljudskim pravima i mogućnostima i svom pravu da daju svoj doprinos i imaju uticaj.

Stoga, iako muškarci i žene na Kosovu imaju zakonom propisana jednaka prava na uživanje svojih imovinskih i stambenih prava, društvene i uobičajene prakse mogu ograničiti tu jednakost.

KOJA JE SVRHA ZAKONA O RODNOJ RAVNOPRAVNOSTIⁱⁱ I KOSOVSKEG PROGRAMA ZA RODNU RAVNOPRAVNOST?

Zakon o rodnoj ravnopravnosti propisuje pravni okvir koji muškarcima i ženama garantuje jednake mogućnosti da učestvuju u političkom, ekonomskom, socijalnom, kulturnom i drugim oblastima društvenog života na Kosovu. Zakon takođe ima za cilj da stvori uslove i mogućnosti za rodnu ravnopravnost kroz praktične politike koje podržavaju sveukupni razvoj, *posebno za poboljšanje položaja žena*, tako da one imaju jednak pristup mogućnostima.

Kosovski program za rodnu ravnopravnost pruža strateški okvir za institucionalizaciju pristupa i učešća žena i muškaraca u svim aspektima života. Međutim, Program takođe priznaje da žene trenutno ne ostvaruju svoja prava kao muškarci i da u radu na pitanju rodne ravnopravnosti na Kosovu treba rešiti specifična područja. Program utvrđuje šest ciljnih područja:

- Integracija žena u privredi
- Integracija žena na tržištu rada i socijalna zaštita za kategorije pogođene socijalnim problemima
- Žene u procesima donošenja odluka
- Zdravstvena zaštita i pristup žena i muškaraca zdravstvenim uslugama
- Obrazovanje
- Zastupanje i doprinos u kulturi i medijima.

KOJI MEHANIZMI NA KOSOVU PODRŽAVAJU RODNU RAVNOPRAVNOST?

Na **centralnom nivou**, to su:

Agencija za rodnu ravnopravnost pri Kabinetu premijera: odgovorna za promovisanje, podršku, koordinaciju, primenu i praćenje Zakona o rodnoj ravnopravnosti i drugih srodnih zakona i propisa.

Jedinica za rodnu ravnopravnost, borbu protiv trgovine ljudima i nasilja Odeljenja za borbu protiv diskriminacije Institucije ombudspersona: odgovorna za istraživanje pritužbi na poštovanje domaće i međunarodnog pravnog okvira

ljudskih prava, koji se odnosi na rodnu ravnopravnost, od strane institucije.

Službenici za rodnu ravnopravnost pri ministarstvima odgovorni za promovisanje rodne ravnopravnosti u okviru relevantnih ministarstava.

Međuministarski savet za rodnu ravnopravnost odgovoran za praćenje primene Kosovskog programa za rodnu ravnopravnost.

Na **opštinskom nivou** to su:

Opštinski službenici za rodnu ravnopravnost: odgovorni za promovisanje rodne ravnopravnosti na opštinskom nivou.

Više informacija o tome kako da se obratite relevantnim opštinskim službenicima u vašoj opštini mogu se naći u listi resursa na kraju ovog priručnika.

ŠTA JE IMOVINA I ŠTA SU IMOVINSKA PRAVA?

Imovina uključuje ali nije ograničena na fizička dobra ili sredstva, ali i niz ekonomskih, materijalnih i nematerijalnih interesa.

Zakon o imovinskim i drugim stvarnim pravima na Kosovuⁱⁱⁱ uređuje vrste imovine, koje uključuju:

- Pokretnu imovinu - kao što su vozila, ili imovinu koja nije fizički pričvršćena za zemlju.
- Nepokretnu imovinu - kao što su kuće ili stanovi, samo zemljište ili druga imovina koja je fizički pričvršćena za zemlju.

Pravo na imovinu je **osnovno ljudsko pravo** koje je priznato u članu 17. Univerzalne deklaracije o ljudskim pravima (UDHR), koji glasi da *svako ima pravo da poseduje imovinu, samostalno ili u zajednici sa drugima*, i da *niko ne može biti samovoljno lišen svoje imovine*. Isto tako, član 1 Protokola 1 Evropske konvencije o ljudskim pravima (ECHR) navodi da *svaka osoba ima pravo na mirno uživanje svog poseda*. Načela UDHR i ECHR, uključujući i pravo na imovinu, neposredno se primenjuju na Kosovu.

Međutim, pravo na imovinu je **kvalifikovano** pravo, što znači da podleže određenim uslovima ili ograničenjima. Pravni okvir na Kosovu garantuje pravo da se poseduje imovina i navodi da je korišćenje imovine uređeno zakonom u skladu sa javnim interesom. Osim toga, niko ne može biti samovoljno lišen svoje imovine, ali vlada može izvršiti eksproprijaciju imovine ako je

eksprijacija: ovlašćena zakonom; potrebna za ostvarivanje javne namene ili promovisanje javnog interesa; i oni čija je imovina eksproprijisana dobijaju neposrednu i odgovarajuću naknadu.

Vlasništvo je stoga vrlo važno za uživanje imovinskih prava. Ali, šta je vlasništvo?

Vlasništvo se odnosi na skup prava koje ima nosilac imovinskih prava, što uključuje:

- pravo da poseduje imovinu
- pravo da prenese imovinu
- pravo na neometano slobodno uživanje ovih prava.

Na Kosovu su vlasnička prava garantovana kroz proces upisa imovine. Prema tome, za unapređivanje imovinskih prava žena od ključne je važnosti da znaju kako da upišu imovinu.

VRSTE UPISA IMOVINE- ŠTA JE ISKLJUČIVO VLASNIŠTVO?

Na Kosovu, **isključivo vlasništvo nad imovinom** podrazumeva da neko ima isključivo pravo na imovinu, njeno posedovanje, isključivanje drugih iz bilo kojeg mešanja u imovinu i samostalnu odluku da proda ili iznajmi imovinu.

Žene i muškarci mogu da upišu imovinu kao **jedini vlasnik** kada pojedinačno kupe imovinu; kada naslede imovinu i kada je vlasništvo isključivo preneseno na njih^{iv}.

Na Kosovu, **u katastarsku evidenciju treba da se upiše samo nepokretna imovina**. Nepokretna imovina upisuje se na pismeni zahtev koji se podnosi katastarskoj kancelariji opštine u kojoj se nalazi imovina. Opštinska katastarska kancelarija nakon toga potvrđuje vreme i datum prijema zahteva za upis imovine.

Zahtev za upis kuće ili stana podnosi vlasnik ili neko ko ima zakonsko ovlašćenje da upiše imovinu na ime vlasnika.^v

Dodatne informacije o tome kako da se kontaktira katastarska kancelarija odgovarajuće opštine može se naći na listi resursa na kraju ovog priručnika.

VRSTE UPISA IMOVINE - PRI SKLAPANJU BRAKA, TOKOM BRAKA I NAKON ZAVRŠETKA BRAKA?

Postoje različiti načini da se upiše zajednička imovina, u zavisnosti od toga da li je imovina u suvlasništvu sa drugim licem ili sa supružnikom. Ovaj odeljak razmatra koncept udružene ili zajedničke imovine i pitanja upisa imovine tokom trajanja braka, kao i podele imovine tokom razvoda.

Suvlasništvo nad imovinom odnosi se na deljenje vlasništva nad imovinom s drugim licem ili licima. Ako se udeo vlasništva ne navede unapred, pretpostavlja se da svi vlasnici imaju jednake delove. Suvlasnicima je dozvoljeno da koriste imovinu srazmerno svom udelu, a sva sredstva proistekla iz imovine takođe se dele srazmerno njihovom udelu.

Suvlasnik takođe ima pravo da raspolaže svojim delom imovine bez pristanka drugih vlasnika. Međutim, imovinom u suvlasništvu zajednički upravljaju svi vlasnici.^{vi}

Suvlasništvo se razlikuje od **zajedničke bračne imovine** koja se odnosi na jednaka prava vlasništva oba supružnika na većinu imetka stečenog tokom braka, uključujući i imovinu. Stoga, sva imovina stečena **u toku** braka smatra se zajedničkim imetkom obe strane i, pravno, **imovina se upisuje na imena oba supružnika**.

Oba supružnika imaju **jednak udeo** u imovini koja je stečena tokom braka. Na Kosovu, međutim, zajednička bračna imovina često nije upisana na imena oba supružnika. **Budući da oba supružnika imaju jednak udeo u zajedničkoj bračnoj imovini, upis imovine bi trebalo to i da odražava.** Vlasništvo nad imovinom može pomoći pojedincima da uzmu hipoteke i kredite, započnu biznis i imaju garanciju. Stoga, od suštinske je važnosti da oba supružnika imaju jednak pristup mogućnostima koje proističu iz zajedničkog vlasništva nad imovinom, što može biti daleko teže ako se imovina vodi samo na ime jednog supružnika.

Ne smatra se sva bračna imovina **zajedničkom bračnom imovinom**. **Posebna bračna imovina** odnosi se na imovinu koja pripada isključivo jednom ili drugom bračnom drugu. To uključuje:

- Imovinu stečenu **pre** stupanja u bračnu zajednicu
- Imovinu koja je nasleđena ili poklonjena
- Deo zajedničke imovine koji pripada svakom od supružnika

- Umetnički rad i intelektualnu svojinu^{vii}

U slučaju **razvoda i raspada braka**, oba supružnika imaju pravo na **jednak** deo njihove zajedničke bračne imovine. S obzirom da se imovina stečena za vreme braka smatra zajedničkom (osim dela imovine koji se smatra **posebnom bračnom imovinom**), bez obzira da li je ili nije upisana na imena oba supružnika, ovakva bračna imovina treba jednako da se podeli. Međutim, da bi se osiguralo poštovanje ove odredbe u skladu sa Zakonom o porodici, **potrebno je da supružnici zajedničku bračnu imovinu uvek upišu na ime oba supružnika.**

ŠTA SU NASLEDNA PRAVA?^{viii}

Nasledstvo je prenos imovine sa umrlog lica (ostavioca) na njihove naslednike (žive potomke). Kada umrlo lice ne ostavi testament za neku ili svu svoju imovinu ili kada je testament u potpunosti ili delimično nevažeći, nasleđivanje se zasniva na pravnoj sukcesiji.

Postoje tri reda nasleđivanja:

1. red: nasledstvo se prenosi na decu i bračnog druga umrlog - deca i bračni drug nasleđuju jednake delove.
2. red: nasledstvo se prenosi na bračnog druga i roditelje umrlog lica (kad nema dece) – bračni drug i roditelji nasleđuju jednake delove.
3. red: nasledstvo se prenosi samo na bračnog druga umrlog lica (kad nema roditelja ili dece) – bračni drug nasleđuje svu imovinu.

Iako muškarci i žene imaju jednaka nasledna prava prema zakonskom okviru na Kosovu, patrijarhalna tradicija i običajna praksa često negativno utiču na žene u pogledu jednakog uživanja naslednih prava. I žene i muškarci treba da znaju da se navedeni nasledni redovi primenjuju jednako na muškarce i na žene. Deca, supružnici i roditelji su obavezni naslednici. Razlozi za isključenje iz nasledstva su ograničeni, a navode se u Zakonu o nasleđivanju na Kosovu. Postupci za preispitivanje slučajeva nasledstva mogu se voditi i preko osnovnih sudova i preko javnih beležnika u svakoj opštini.

Prostorno planiranje je plan za razvoj ili uređenje određenog mesta. Sve opštine na Kosovu su zakonski obavezne da izrade opštinski plan razvoja koji utvrđuje dugoročne planove ekonomskog, socijalnog i fizičkog razvoja opštine^{ix}. Plan utiče na zapošljavanje, stanovanje, obrazovanje, prevoz i životnu sredinu. Za sva ova područja potrebno je uvažiti i aspekt roda.

Zašto je rodna ravnopravnost važna?

- Postoje razlike u svakodnevnom životu muškaraca i žena u njihovim opštinama. Njihove potrebe, iskustva i prioriteta nisu isti. Na primer, u određenoj opštini žene mnogo ređe voze od muškaraca; stoga bi ženama bio potreban bolji i rašireniji sistem javnog prevoza nego muškarcima u istoj opštini. I žene i muškarci moraju da iznesu svoje mišljenje u procesima prostornog planiranja, njihove perspektive su neophodne za stvaranje planova koji odražavaju realnu situaciju svih stanovnika. Na primer, ako je škola izgrađena u delu grada koji stanovnicima nije dovoljno pristupačan, to će verovatno različito uticati na svakodnevni život žena i muškarca; međutim, te razlike se neće nužno uzeti u obzir i uključiti u prostorno planiranje, osim ako se ne konsultuju i muškarci i žene.
- Pored toga, ni svi muškarci nisu isti, niti su sve žene iste – dakle, treba uzeti u obzir i druge faktore, kao što su godine, socio-ekonomski status i etnička pripadnost, i uključiti ih u proces planiranja. Na primer, mlada, zaposlena žena bez dece imaće različita iskustva i stavove od starije žene sa puno dece, koja je pri tom i glava porodice. Ako se, u procesu prostornog planiranja, ne uzmu u obzir potrebe i muškaraca i žena, rezultat toga mogu da budu opštinski planovi koji se ne bave problemima i prioritarnim potrebama svih stanovnika. Ovo, na kraju, može nepovoljno da utiče na jedan pol više nego na drugi i onemogućiti ih da uživaju svoja prava, što može da dovede do rodne diskriminacije.

Shodno tome, ne samo da bi kosovske institucije, u procesu prostornog planiranja, trebalo da vode računa o rodnoj ravnopravnosti – što obuhvata konsultacije i sa i muškarcima i sa ženama i integraciju njihovih potreba i prioriteta u opštinske planove – nego bi trebalo i da podstaknu sve stanovnike, i muškarce i žene, da učestvuju u javnim raspravama koje postoje upravo zato da im omoguće da iskažu svoje mišljenje. Javna rasprava o prostornom planiranju je zakonska obaveza. Na Kosovu postoje i zakonske odredbe kojima se od institucija zahteva da uzmu u obzir potrebe osoba s invaliditetom, starijih osoba, pripadnika manjina u određenim opštinama, mladih, kao i poštovanje rodne ravnopravnosti^x. Potrebno je da se čuje svačije mišljenje.

OBAVEZA OPŠTINA DA OBEZBEDE SOCIJALNI SMEŠTAJ – UKLJUČIVANJE STAVOVA MUŠKARACA I ŽENA

U skladu sa članom 25. UDHR, *svi ljudi imaju pravo na standard života koji odgovara njihovom zdravlju i dobrobiti.*

Kako bi se ovo pravo poštovalo na Kosovu, Zakon o finansiranju posebnih programa stanovanja^{xi} osigurava mogućnosti da se stanovnicima koji nisu u ekonomskom položaju da pristupe slobodnom tržištu nekretnina obezbedi adekvatan smeštaj. Obezbeđivanje socijalnih stanova svojim stanovnicima obaveza je svih opština. Međutim, pravo na stanovanje je **progresivno pravo**, što znači da je ga je potrebno poštovati s obzirom na maksimalni iznos sredstava koje opština ima na raspolaganju. Pored toga, socijalno stanovanje ima za cilj da pruži podršku porodicama sa posebnim potrebama u određenom trenutku – nema za cilj da bude trajno stambeno rešenje.

Da bi se procenile potrebe za socijalnim stanovanjem i sredstva potrebna za ispunjenje tih potreba na Kosovu, svaka opština mora da jednom u svake tri godine izvrši procenu potreba^{xii}. Na osnovu procene, opština uspostavlja izbornu komisiju za dodelu raspoloživih socijalnih stanova. Komisija mora da poštuje određene kriterijume za dodelu socijalnih stanova.

Pre svega, u medijima i na opštinskoj oglasnoj tabli mora da se objavi poziv za podnošenje prijave za socijalno stanovanje na albanskom i srpskom jeziku, kao i na bilo kojem drugom jeziku u službenoj upotrebi u toj opštini.

Za socijalno stanovanje mogu da se prijave porodice koje:

- nemaju kuću ili stan upisan na svoje ime
- su ostale bez doma zbog uništenja njihovog stana ili kuće tokom sukoba na Kosovu
- poseduju stambeni smeštaj ispod minimalne životne površine

Isto tako, pri dodeli socijalnih stanova prioritet imaju sledeće porodice:

- Porodice koji žive u opasnim objektima
- Porodice s niskim primanjima

- Porodice koje se brinu za osobe s invaliditetom
- Porodice s decom ili starijim osobama.

Žene i muškarci imaju specifične potrebe i probleme kada je u pitanju dostupnost socijalnog smeštaja. Na primer, pod pretpostavkom da se o podizanju dece najčešće brinu žene, onda jedna od raspoloživih pogodnosti u projektu socijalnog stanovanja, kao što je blizina škole, može drugačije uticati na muškarce nego na žene. Na primer, dostupnost pogodnosti kao što su voda i struja, blizina prodavnica i usluga drugačije će uticati na ženu čije su primarne obaveze u domaćinstvu. Isto tako, ako je manje verovatno da žene voze, onda lokacija stambenog projekta može imati značajan uticaj na sposobnost žena za obavljanje gorenavedenih obaveza. Takođe, zbog različitih percepcija o ličnoj bezbednosti muškarci i žene najverovatnije različito shvataju pitanja ulične rasvete i dostupnosti javnog prevoza. Činjenica da muškarci i žene mogu imati različite prioritete i brige mora se prepoznati tokom procene potreba opštine za socijalnim smeštajem, a takođe i tokom procesa dodele stambenih jedinica.

Takođe, moguće je da muškarci i žene dolaze do informacija unutar svoje opštine na različite načine. Na primer, ako je manje verovatno da se žene informišu o događajima putem opštinske oglasne table ili na drugim mestima gde opštine postavljaju svoja obaveštenja, onda bi proaktivne mere, kao što su posete opštinskih zvaničnika selima ili angažman opštinskih službenika za rodnu ravnopravnost i ženskih predstavničkih grupa, mogle povoljno utiču na podsticanje učešća žena u javnom životu.

NEFORMALNA NASELJA I NJIHOV UTICAJ NA ŽENE I MUŠKARCE

Neformalna naselja predstavljaju još jedno stambeno pitanje kojem treba posvetiti pažnju u pogledu njegovog uticaja na muškarce i žene. Na Kosovu, neformalna naselja podrazumevaju stambene objekte koji imaju jednu ili više sledećih karakteristika:

- Neformalno vlasništvo nad imovinom
- Neadekvatnost ili nepostojanje elementarnih komunalnih usluga - kao što su ispravna tekuća voda, struja ili kanalizacija.
- Neadekvatno učestvovanje ili neučestvovanje u upravi – uključivanje u procese donošenja odluka (na primer, prilikom izrade opštinskih dokumenata prostornog planiranja).
- Visok rizik od rušenja objekata.^{xiii}

Zakonska je obaveza centralnih i lokalnih institucija na Kosovu da regulišu neformalna naselja identifikovana u opštinskim prostornim planovima. To se može postići na jedan od tri načina:

- Poboljšanje stanja naselja - uključujući infrastrukturu i usluge unutar naselja;
- Rušenje i ponovna izgradnja naselja sa adekvatnom infrastrukturom i raspoloživim uslugama. To podrazumeva privremeno preseljenje stanovnika.
- Rušenje i preseljenje celog naselja i stanovnika na novi prostor. Ova mera se predlaže u slučaju kada je naselje preblizu potencijalno opasne zone - na primer, kada je naselje preblizu opštinskoj deponiji smeća ili kontaminiranom zemljištu.^{xiv}

Važna komponenta regulisanja neformalnih naselja je određivanje prioriteta raspoloživih usluga, kako bi stvorilo naselje sa odgovarajućim uslovima za život. Međutim, muškarci i žene mogu imati različite stavove o uslugama koje treba da budu prioritetne i stvarnim potrebama i problemima stanovnika naselja. Kao i kod socijalnog stanovanja, opštine imaju zakonsku obavezu da održe javnu raspravu sa stanovnicima tokom izrade dokumentacije za prostorno planiranje. Uticaj vrste i načina pružanja ponuđenih usluga u neformalnim naseljima, kao i uticaj metoda koje opština koristi za rešavanje legalizacije neformalnih naselja, različito se odražava na muškarce, a različito na žene. To se mora uzeti u obzir i uključiti u opštinske planove i proces legalizacije (Videti primere gore, socijalno stanovanje).

KO SU AKTERI U OPŠTINI?

Opštinske jedinice za ljudska prava (OJLjP) i opštinski službenici za rodnu ravnopravnost (OSRR)

OJLjP i OSRR su mehanizmi odgovorni za promociju i zaštitu ljudskih prava na opštinskom nivou, u skladu sa zakonima, proklamovanim principima i međunarodnim standardima. Glavna dužnost OSRR je da vode opštinske programe koji se odnose na rodnu ravnopravnost, kako bi se osigurala primena Zakona o rodnoj ravnopravnosti i drugih srodnih standarda ljudskih prava.

Službenici opštinskog katastra (SOK)

SOK se bave upisom zemljišta u privatnom i opštinskom vlasništvu. Oni takođe razmatraju i sprovode upravne postupke za povratak zemljišta vlasniku i identifikuju i preduzimaju privremene mere pre sudskih odluka o zemljištu. SOK su odgovorni za registraciju hipoteka, kao i za održavanje, korekciju i usklađivanje evidencije o naseljima, selima, ulicama i broju objekata i zgrada.

Nevladine organizacije (NVO)

NVO mogu da imaju važnu ulogu u zagovaranju i lobiranju za prava žena. NVO navedene u listi resursa u ovom dokumentu konkretno se zalažu za rodnu ravnopravnost i jednak pristup imovinskim i stambenim pravima. Ovaj spisak nije konačan, već se zasniva na istraživanju OEBS na terenu.

Okružne kancelarije za pravnu pomoć

Okružne kancelarije za pravnu pomoć pružaju besplatnu pravnu pomoć onima koji za to ispunjavaju uslove. One pomažu ženama u pristupu imovinskim pravima, informišući i savetujući žene koje nisu upoznate sa svojim pravima po tom pitanju i zastupajući žene u sudskim ili upravnim telima i pomažući pri izradi nacрта zakona i postupaka.

Institucija ombudspersona (IO)

IO je nezavisna institucija koja ima mandat da rešava navodno kršenje ljudskih prava od strane javnih institucija na Kosovu. IO sprovodi istrage, objavljuje izveštaje, pruža pravne usluge i bavi se javnim zagovaranjem. IO pruža usluge besplatno i prihvata tužbe svih građana Kosova.

Beležnik

Beležnik pruža pravosudne i javne usluge koje imaju za cilj zaštitu pravnog interesa fizičkih i pravnih lica. Beležnik je profesionalni pravnik, javni službenik, kojeg imenuje Ministarstvo pravde. Funkcije beležnika su: prikupljanje i overa ugovora, overa izjava, overa potpisa, rad na određenim aspektima slučajeva vanparničnog nasleđivanja i drugi poslovi, kako propisuje Zakon o beležnicima^{xv} iz kojeg proističu mandat i funkcije beležnika.

LISTA RESURSA

SKRAĆENICE

CRP / K	Projekt građanskih prava na Kosovu
OKPP	Okružna kancelarija za pravnu pomoć
KAI	Kosovska agencija za imovinu
KAP	Kosovska agencija za privatizaciju
OSRR	Opštinski službenik za rodnu ravnopravnost
OJLjP	Opštinska jedinica za ljudska prava
OKK	Opštinska katastarska kancelarija
ORG	Opštinska radna grupa
NVO	Nevladina organizacija

NAPOMENA:

- Da biste stupili u kontakt sa nadležnom opštinskom kancelarijom treba da nazovete glavni opštinski broj za informacije koji je naveden u nastavku.
- Da biste kontaktirali neku drugu opštinsku službu ili u slučaju da nema kontakt informacija za OSRR, OJLjP ili OKK, molimo vas da koristite opšte kontakt informacije za svaku opštinu.
- Institucija ombudspersona se poziva tek u slučaju da više nema nijednog nadležnog organa kojem bi mogli da se obratite.

OPŠTINA DEČAN/DEČANE	20
OPŠTINA DRAGASH/DRAGAŠ	21
OPŠTINA FERIZAJ/UROŠEVAC	22
OPŠTINA FUSHË KOSOVË/KOSOVO POLJE.....	23
OPŠTINA GJAKOVË/ĐAKOVICA.....	23
OPŠTINA GJILAN/GNJILANE.....	25
OPŠTINA GLOGOC/GLOGOVAC	26
OPŠTINA GRAČANICA/GRAČANICË	27
OSNOVNI SUD U PRISHTINË/PRIŠTINI.....	27
ODELJENJE U GRAČANICI/GRAČANICË	27
OPŠTINA HAN I ELEZIT/ELEZ HAN	28
OPŠTINA ISTOG/ISTOK	29
OPŠTINA JUNIK	30
OPŠTINA KAÇANIK/KAČANIK.....	31
OPŠTINA KAMENICË/KAMENICA	31
OPŠTINA KLINË/KLINA.....	32
OPŠTINA KLOKOT/KLLOKOT	33
OPŠTINA LEPOSAVIĆ/LEPOSAVIQ	33
OPŠTINA LIPJAN/LIPLJAN	34
OPŠTINA MALISHEVË/MALIŠEVO	35
OPŠTINA MAMUŠA/MAMUSHË/MAMUŠA	35
OPŠTINA JUŽNA MITROVICË/MITROVICA	36
OPŠTINA SEVERNA MITROVICA/MITROVICË	37
OPŠTINA NOVO BRDO/NOVOBËRDË	38
OPŠTINA OBILIQ/OBILIĆ	39
OPŠTINA PARTEŠ/PARTESH	40
OPŠTINA PEJË/PEĆ	40
OPŠTINA PODUJEVË/PODUJEVO	42
OPŠTINA PRISHTINË/PRIŠTINA	42
OPŠTINA PRIZREN	45
OPŠTINA RANILUG/RANILLUG.....	47
OPŠTINA RAHOVEC/ORAHOVAC	48
OPŠTINA ŠTRPCE/SHTËRPCË.....	49

OPŠTINA SHTIME/ŠTIMLJE	50
OPŠTINA SKËNDERAJ/SRBICA	50
OPŠTINA SUHAREKË/SUVA REKA.....	51
OPŠTINA VITI/VITINA	52
OPŠTINA VUSHTRRI/VUÇITRN	53
OPŠTINA ZUBIN POTOK.....	54
OPŠTINA ZVEÇAN/ZVEÇAN.....	54

OPŠTINA DEČAN/DEČANE

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Dečan/Dečane	Trg Mentor Tolaj	Nema podataka	+381 (0)390 361 100
OSRR/OJLJP	Dom kulture, drugi sprat	zoelse@yahoo.com , zoelse@hotmail.com	0390361100
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolicie.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Pejë/Peći ul. Mbretëresha Teutë, br. 59	Nema podataka	+381 (0)39 432 931
Osnovni sud	Osnovni sud u Pejë/Peći Odeljenje u Dečan/Dečanima Trg Mentor Tolaj	Nema podataka	+381 (0)39 433 725
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Pejë/Peći	Nema podataka	+381 (0)39 432 467

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Udruženje žena „Jeta“/„Život“	Dom kulture, Jusuf Gervalla Ul. Skenderbeg	ojqjeta@hotmail.com ojqjeta@yahoo.com	039061375	Povećati informisanost o pravima žena i jačati njihovu ulogu u društvu	Žene, stara lica i potencijalne žrtve nasilja u porodici	- Podizanje stepena informisanosti o pravima žena - Zdravlje i obrazovanje - Frizerski, krojački i kursevi pletenja
Nderi/Čast	Centar za socijalni rad Ul. UÇK	Nema podataka	049452691	Povećati informisanost o pravima žena i jačati njihovu ulogu u društvu	Žene	- Podizanje stepena informisanosti o pravima žena

OPŠTINA DRAGASH/DRAGAŠ

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Dragash/Dragaš	Ul. Sheshi i Dëshmorëve	Nema podataka	+381 (0)29 281 005
OSRR i OJLP	Zgrada Opštine, Ul. Sheshi i Dëshmorëve	Nema podataka	029281543
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Prizrenu		
Osnovni sud	Osnovni sud u Prizrenu Odeljenje u Dragash/Dragašu Sheshi i Dëshmorëve, bb	<i>Aferdita Kicaj</i> aferdita.kicaj@rks-gov.net (službenica za štampu i javno informisanje -SŠJI)	029 222 125 045 418 632
Osnovno tužilaštvo	U nadležnosti Osnovnog tužilaštva u Prizrenu William Walker, bb	v.d. glavnog tužioca Metush Biraj metush.biraj@rks-psh.net NS SŠJI	029223163

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Inicijativa e grave/ Inicijativa žena	Sheshi i dëshmorëve, bb	Nema podataka	Nema podataka	Pružiti pomoć ženama u Opštini Dragash/Dragaš	žene	- Promovisanje rodne ravnopravnosti, osnaživanje žena, zdravstveno prosvetovanje žena - Podizanje stepena informisanosti o nasilju u porodici
Koordinacioni mehanizam protiv nasilja u porodici	Zgrada Opštine Ul. Sheshi i Dëshmorëve	Nema podataka	Nema podataka	Osigurati trenutnu i sveobuhvatnu reakciju protiv nasilja u porodici,	Žrtve nasilja u porodici	- Redovni sastanci grupe; - Pomoć u sprovođenju strategije protiv nasilja u

				efektnu koordinaciju institucionalnog reagovanja u rešavanju slučajeva nasilja u porodici i u pružanju doprinosa u formulisanju proaktivne politike protiv nasilja u porodici u Opštini Dragash/ Dragaš.		porodici
--	--	--	--	--	--	----------

OPŠTINA FERIZAJ/UROŠEVAC

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Ferizaj/Uroševac	Ul. Dëshmorët e Kombit	Nema podataka	+381 (0) 290 320 150
OSRR/OJLP	Ul. Dëshmorët e Kombit	vjollcank.@hotmail.com	+381 (0) 290320591
Stanica Kosovske policije	Ul. <i>Reqaku</i> bb	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Ul. Dëshmorët e Kombit, bb	Albenora.bekteshi@rks-gov.net albenorabekteshi@hotmail.com	+381 (0) 290/321-009
Osnovno tužilaštvo	Ul. Dëshmorët e Kombit, bb		+381 (0) 290/ 326-017 +377 (0) 44 378 584

OPŠTINSKA RADNA GRUPA	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Odbor za rodnu ravnopravnost	Zgrada Opštine, Ul. Dëshmorët e Kombit	Nema podataka	0290320591	Obezbediti forum za diskusiju za relevantne opštinske aktiere o nasilju po rodnoj osnovi	Žene, devojke i deca	- Aktivnosti na povećanju informisanosti - Širenje informacija

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
AJO	Škola <i>Jeronim De Rada</i> (u dvorištu)	ugafrodita@hotmail.com	Maria Kurti +377(0) 44/286-	Promovisanje dobrobiti žena i dece	Žene, deca i mladi	- Emancipovanje žena, zdravlje i socijalna nega

	škole) Bez naziva i broja ulice		319	Borba protiv rodno zasnovanog nasilja, naročito u vezi sa žrtvama trgovine ljudima		- Obrazovanje - Povećanje informisanosti - Organizovanje kulturnih i prosvetnih aktivnosti
--	---------------------------------------	--	-----	---	--	---

OPŠTINA FUSHË KOSOVË/KOSOVO POLJE

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Fushë Kosovë/Kosovo Polje	Ul. Nëna Terezë	Nema podataka	+381 (0)38 536 006
OSRR i OJLJP	Ul. Nëna Terezë	linditadervisholli@hotmail.com	038537537
Stanica Kosovske Policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona – pokriva Kancelarija u Prishtinë/Prištini	Ul. Enver Maloku, br. 28	Nema podataka	+381 (0)38 501 401 +381 (0)38 545 303
Osnovni sud	Pokriva Osnovni sud u Prishtinë/Prištini	Nema podataka	+381 (0) 38 248 805
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Prishtinë/Prištini	Predsednik Osnovnog tužilaštva Imer Beka Imer.Beka@rks-gov.net	+381 (0) 200 18 848

OPŠTINA GJAKOVË/ĐAKOVICA

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Gjakovë/Đakovica	Ul. Nëna Terezë, bb	Nema podataka	+381 (0)390 321 100

OSRR/OJLJP	Zgrada Opštine Ul. Nëna Terezë, br. 469	lumnijeshllaku@hotmail.com	03904321100; 044424541
OKK			+381 (0)390 321 504
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Pejë/Peći Ul. Mbretëresha Teutë, br. 59	Nema podataka	+381 (0)39 432 931
Osnovni sud	Ul. Bardhyl Qaushi, br. 158	Nema podataka	+381 (0)390 324 130
Osnovno tužilaštvo	Ul. Nëna Tereze, bb	Nema podataka	+381 (0)390 322 419

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Bethany Christian Service	Centar za zajednice selo Brekoc/Brekovac, opština Gjakovë/Đakovica	Berat thaqi22@hotmail.com ; Berat71@yahoo.com	044134471	Pružiti pomoć svim zajednicama, naročito u oblastima socijalne zaštite i obrazovanja	Mladi iz svih zajednica, a naročito iz zajednica kosovskih Roma, kosovskih Aškalija i kosovskih Egipćana	- Obrazovanje i socijalna zaštita
<i>Prosperiteti</i>	Ul. Ali Pashë Tepelena	shoqata- prosperiteti@hotmail.com	044714458	Pružiti pomoć zajednicama kosovskih Roma, kosovskih Aškalija i kosovskih Egipćana	Zajednice kosovskih Roma, kosovskih Aškalija i kosovskih Egipćana	- Obrazovanje i kultura - Rodna ravnopravnost - Humanitarna pomoć - Reintegracija repatriranih lica
<i>Medica Kosova</i>	Ul. Luigj Gurakuqi, br. 39	medicam_kosova@yahoo.com	0390321139 044247187	Pružiti psihosocijalnu, pravnu i medicinsku pomoći ženama i devojkicama	Žene i devojčice iz svih zajednica	- Savetovanje - Edukacija
Udruženje za	Ul. Nëna Terezë, br.	shepfjakova@yahoo.com	044152051	Psihosocijalno i pravno	Žene iz svih zajednica	- Savetovanje

edukaciju i pružanje pomoći porodicama	181			savetovanje		- Pravna pomoć
NVO Femra Aktive	Sulejman Vokshi 1	f_aktive@yahoo.com	044188642	Zaštita i promovisanje ljudskih prava	Žene iz svih zajednica	Povećanje informisanosti, edukacija i zalaganje u vezi sa nasleđstvom i porodičnim pitanjima

OPŠTINA GJILAN/GNJILANE

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Gjilan/Gnjilane	Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 323 323 311 +381 (0)280 226 428
OSRR/OJLIP	Zgrada Skupštine Opštine, ul. Bulevardi I Pavarsisë	dritaulqini@gmail.com	+ 381 (0)280326428, lokal 112
OKK			+381 (0) 280320142
CRP/K	Nema podataka	crp.gl@crpkosovo.org	+381 (0)280 325 500
Pravna pomoć – OKPP	Ul. Mulla Idrizi, br. 41	Nema podataka	+381 (0)280 321 134
Institucija ombudspersona	Terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Osnovni sud u Gjilan/Gnjilanu Ul. Bujanoc, pored T.C. Agmia	sabit.shkodra@rks-gov.net (portparol Osnovnog suda Gjilan/Gnjilane)	Tel. fix +381 280 320 043 Tel. fax +381 280 320 120
Osnovno tužilaštvo	Osnovno tužilaštvo u Gjilan/Gnjilanu Ul. Reshat Ymeri, bb 60 000, Gjilan/Gnjilane	Nema podataka	+381/280/325-521

OPŠTINSKA RADNA GRUPA	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Odbor za rodnu ravnopravnost	Zgrada Opštinske uprave Ul. 28 Nëntori	Nema podataka	+ 381 (0) 280326428, lok 112 + 377 (0)44873203	Koordinisati reagovanje na nasilje u porodici na opštinskom nivou (fokusiranje na žene)	Žene žrtve nasilja u porodici	- Aktivnosti povećanja informisanosti - Organizovanje debata - Deljenje informativnih materijala o pravima žena

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Akcija za nenasilje i izgradnju mira ¹	Ul. Ferizaj	Anp_kos@yahoo.com	+ 381 (0) 280329926 +377 (0) 44230849	Stvoriti međuetničko društvo na Kosovu i promovisati kulturu nenasilja	Deca, mladi, žene, stara lica i aktivisti OGD	- Kampanja zalaganja za sprečavanje sukoba - Povećanje informisanosti o borbi protiv diskriminacije

OPŠTINA GLOGOC/GLOGOVAC

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
OSRR	Ul. Skenderbeu	zahriepodrimqaku@hotmail.com	(OSRR)038584353 044193439
Opština Glogoc/Glogovac	Ul. Fehmi e Xhevë Lladrovci	Nema podataka	+381 (0)38 584 074
OKK			+381 (0)38-584-032
Stanica Kosovske policije	Ul. Feronikli	info@kosovopolic.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Prishtinë/Prištini i terenska kancelarija u Mitrovicë/Mitrovici		

¹ Aksioni kundër dhunës dhe ndërtimi i paqes/ Akcija za nenasilje i izgradnju mira

Osnovni sud	Osnovni sud u Prishtinë/Prištini Odeljenje u Gillogoc/Glogovcu	Predsednik odeljenja suda Avdi Haxhaj Avdi.Haxhaj@rks-gov.net	+381 38 584-020
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Tužilaštvo u Prishtinë/Prištini	Predsednik Tužilaštva Imer Beka Imer.Beka@rks-gov.net	+381 (0) 200 18 848

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Centar za zaštitu žena i dece ²	Ul. Skenderbeu	cpwcdrenas@yahoo.com	Nema podataka	- Pružiti pomoći žrtvama nasilja u porodici	Žene i deca	- Psihološka pomoć - Stručno usavršavanje

OPŠTINA GRAČANICA/GRAČANICË

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Gračanica/Gračanice	Ul. Hotel Dukat, glavna ulica	Nema podataka	Nema podataka
OSRR i OJLIP	Zgrada Opštine, (glavni put za Gjilan/Gnjilane)	Marija.stojanovic038@gmail.com	049773289
Institucija ombudspersona	Glavni put, preko puta manastira	Nema podataka	+381 (0)38 65 118
Osnovni sud	Osnovni sud u Prishtinë/Prištini Odeljenje u Gračanici/Gračanice	Predsednik odeljenja suda Ferki Xhaferi Ferki.xhaferi@rks-gov.net	+ 381 (38) 200 18 534
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Tužilaštvo u Prishtinë/Prištini	Predsednik Osnovnog tužilaštva Imer Beka Imer.Beka@rks-gov.net	+381 (0) 200 18 848

² Qendra për mbrojtjen e grave dhe fëmijëve

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Hand to Hand ³	Ugljare/Uglar (pored restorana „Jastreb“)	udruzenjezenarukuci@gmail.com	044 839 986	- Promovisati rodnu ravnopravnost - Razvijati kapacitete žena	Žene i devojčice, naročito iz ruralnih područja	- Povećanje informisanosti o rodnoj ravnopravnosti - Kursevi za žene (kao što su obuka iz oblasti poljoprivrede) - Psihološka pomoć - Pravno savetovanje i zastupanje

OPŠTINA HAN I ELEZIT/ELEZ HAN

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Han i Elezit/Elez Han	Ul. Nuri Bushi	Nema podataka	+381 (0)290 385 112
OSRR/OJLJP	Ul. Nuri Bushi	ajete_berisha@live.com	+381 (0)290385100 (OSRR: lokal 208), (OJLJP: lokal 213)
Stanica Kosovske policije	Ul. Imri Curi, bb	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Pokrivaju Osnovni sud u Ferizaj/Uroševcu i Osnovni sud u Kačanik/Kačaniku		
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Ferizaj/Uroševcu		

³ Dora Dores/Ruka Ruci.

OPŠTINA ISTOG/ISTOK

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Istog/Istok	Ul. Fadil Ferratl	Nema podataka	+381 (0)39 451 202
OSRR/OJLJP	Ul. Fadil Ferratl	sanie_55@hotmail.com	039451202 lok 106; 044184644
OKK			+381(0)39 451 233
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Pejë/Peçi ul. Mbretëresha Teutë, br. 59	Nema podataka	+381 (0)39 432 931
Osnovni sud	Osnovi sud u Pejë/Peçi Odeljenje u Istog/Istoku Ul. Fadil Ferratl	Nema podataka	+381 (0)39 451 020
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Pejë/Peçi		+381 (0)39 432 467

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
ABA-k Education, Co-existence, Crafts/Kosovo ⁴	Ul. Lidhja e Prizrenit	shogata-aba@hotmail.com	039450179	Pružiti podršku i pomoći ugroženim i marginalizovanim kategorijama	Sve ugrožene i marginalizovane kategorije sa posebnim naglaskom na žene i decu	- Savetovanje - Upućivanje predmeta relevantnim institucijama - Stručno usavršavanje
Vision 02 ⁵	Dom kulture Ul. Skënderbeu	Vision02ojq@hotmail.com vision02ojq@yahoo.com	044522793	Pospješivati rodnu ravnopravnost i međuetnički dijalog.	Mladi i žene iz svih zajednica	- Povećanje informisanosti i aktivnosti na razvijanju

⁴ ABA-k Arsimum, Bashkëjetesë, Artiznate/Kosovë / ABA-k Obrazovanje, koegzistencija, zanatstvo/Kosovo.

⁵ Vizioni 02/ Vizija 02.

				Potpomagati procese povratka i reintegracije i lokalnog ekonomskog razvoja.		kapaciteta - Psihološka pomoć - Savetovanje - Pružanje pomoći korisnicima u pokretanju malih preduzeća
--	--	--	--	---	--	---

OPŠTINA JUNIK

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Junik	Glavni trg	Nepoznata	+381 (0)390 370 114
OSRR	Zgrada Opštine centar (bez naziva ili broja ulice)	http://kk.rks-gov.net/junik/Temat/Kontakti.aspx	0390370587 0390370987
OKK			+381 (0) 390 370 410
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Pejë/Peći Ul. Mbretëresha Teutë, br. 59	Nema podataka	+381 (0)39 432 931
Osnovni sud	Pokriva Osnovni sud u Pejë/Peći Odeljenje u Deçan/Dečanima		
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Pejë/Peći ul. Eliot Engel, br. 6	Nema podataka	+381 (0)39 432 467

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
<i>Qershiza</i>	Ul. Agim Ramadani	ojqershiza@hotmail.com	0390370291	Pružati pomoć u integriranju žena u društvo	Žene	- Stručno usavršavanje - Promovisanje ljudskih prava i rodne ravnopravnosti

OPŠTINA KAČANIK/KAČANIK

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Kačanik/Kačanik	Ul. Emin Duraku	Nema podataka	+381 (0)290 380 005 +381 (0)290 380 047
OSRR/OJLJP	Ul. Emin Duraku	vedatdema@hotmail.com	+ 381 (0)290380005 +381 (0)290380047 +377 (0)44225315
Stanica Kosovske policije	Ul. Hasan Prishtina, bb	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Ul. Ismajl Raka (bez broja)		+381 (0) 290 380 445
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Ferizaj/Uroševcu		

OPŠTINA KAMENIČE/KAMENICA

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Kameniče/Kamenica	Ul. Skënderbeu	Nema podataka	+381 (0)280 371 969
OSRR	Ul. Adem Jashari	moge_kamenica@hotmail.com	+381 (0)280372479
OJLJP	Ul. Adem Jashari	njkdj_kamenice@hotmail.com	+381 (0) 280372479
OKK			+381(0)280 371 235
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843

Osnovni sud	Osnovni sud Gjilan/Gnjilane Odeljenje u Kamenicë/Kamenici Ul. Skenderbeu, bb	sabit.shkodra@rks-gov.net (portparol Osnovnog suda Gjilan/Gnjilane)	Tel. +381 (0)280 372 420
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Gjilan/Gnjilanu	Nema podataka	+381/280/325-521

OPŠTINA KLINË/KLINA

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Klinë/Klina	Ul. Abedin Rexha	Nema podataka	+381 (0)39 471 306
OSRR	Zgrada Opštine Ul. Abedin Rexha	info@komuna-klina.org ; remziemaloku@hotmail.com	039470163; 044568353
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Pejë/Peći		
Osnovni sud	Osnovni sud u Pejë/Peći Odeljenje u Klinë/Klini Ul. Abedin Rexha	Nema podataka	+381 (0)39 471 174
Osnovno tužilaštvo	Osnovno tužilaštvo u Pejë/Peći Ul. Eliot Engel, br. 6	Nema podataka	+381 (0)39 432 467

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Udruženje žena „Elena Gjika“	Ul. Abedin Rexha, br. 6	Shpg_elenagjika@yahoo.com	044199167	Zaštiti prava žena i promovisati osnaživanja žena	Žene	- Savetovanje - Programi edukacije - Promovisanje prava žena
Udruženje žena „ZANA“	Ul. Abedin Rexha	info@ngo-zana.org	039470249; 044406812	Promovisati ekonomsko osnaživanje žena	Žene	- Povećavanje informisanosti i razvijanje kapaciteta - Savetovanje

OPŠTINA KLOKOT/KLLOKOT

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Klokot/Kllokot	Ul. Vrbovac/Vërboc	Nema podataka	+381 (0)280 385 470
OSRR	Zgrada Opštine (bez naziva i broja ulice)	stojanovic_dejana@yahoo.com ; 049/806-036	+ 381 (0)280385470 (Kabinet predsednika opštine)
OJLJP	Zgrada Opštine (bez naziva i broja ulice)	Nema podataka	+ 381 (0) 280385633
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Pokriva Osnovni sud u Gjilan/Gnjilanu i Viti/Vitini	sabit.shkodra@rks-gov.net (portparol Osnovnog suda u Gjilan/Gnjilanu)	
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Gjilan/Gnjilanu Ul. Reshat Ymeri bb, 60 000, Gnjilane, Kosovo	Nema podataka	+381/280/325-521

OPŠTINA LEPOSAVIĆ/LEPOSAVIQ

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Leposavić/Leposaviq	Ul. JNA	Nema podataka	+381 (0)28 83 860
OSRR/OJLJP	N/P	N/P	N/P
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolicie.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Severna Mitrovica/Mitrovicë Ogranak glavne kancelarije Pomoćna zgrada Trepče Ul. Filipa Višnjića br. 4	Nema podataka	064 95 60 050
Osnovni sud	Kontakt: Osnovni sud u Mitrovicë/Mitrovici (sa trenutnim	Predsednik Osnovnog suda Kada Bunjaku	+381(0)28 583 776 044-651-762

	sedištem u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Deshmoret e Kombit	kada.bunjaku@rks-gov.net	
Osnovno tužilaštvo	Kontakt: Osnovno tužilaštvo u Mitrovicë/Mitrovici (sa trenutnim sedištem u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Deshmoret e Kombit	Predsednik tužilaštva Shyqyri Syla Shyqyri.syla@rks-gov.net	+377/44/273-626 044-147-764

OPŠTINA LIPJAN/LIPLJAN

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Lipjan/Lipljan	Ul. Shqipëri	Nema podataka	+381 (0)38 581 255 +381 (0)38 581 258
OSRR OJLJP	Zgrada Opštine, Ul. Shqipëria	gjdabaj@hotmail.com	038581505, 044671755
OKK			+381 (0)38 581 029
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolicice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Terenska kancelarija u Prishtinë/Prištini Ul. Enver Maloku, br. 28	Nema podataka	+381 (0)38 501 401 +381 (0)38 545 303
Osnovni sud	Osnovni sud u Prishtinë/Prištini Odeljenje u Lipljanu Ul. Hamëz Jashari, bb Lipjan/Lipljan	Predsednik Odeljenja suda Avdirrahman Gashi Avdirrahman.Gashi@rks-gov.net	+381 (0)38 581 105
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Tužilaštvo u Prishtinë/Prištini	Predsednik Osnovnog tužilaštva Imer Beka Imer.Beka@rks-gov.net	+381 (0) 200 18 848

OPŠTINA MALISHEVË/MALIŠEVO

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Malishevë/Mališevo	Ul. Gjergj Kastrioti Skënderbeu	komuna.malisheve@rks-gov.net	+381 (0)29 269 043
OSRR i OJLIP	Ul. Gjergj Kastrioti-Skënderbeu	Nema podataka	029269003
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolic.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Terenska kancelarija u Prizrenu Ul. Remzi Ademi	Nema podataka	+381 (0)29 222 138
Osnovni sud	Osnovni sud u Gjakovë/Đakovici Odeljenje u Malishevë/Mališevu Hisni Mazreku, bb	Nadzorni sudija Lulzim Paqarizi lulzim.paqarizi@rks-gov.net	029 269 011
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Gjakovë/Đakovici	Glavni tužilac Shpresa Bakija Shpresa.bakija@rks-psh.net	0390 322 419

OPŠTINA MAMUŠA/MAMUSHË/MAMUŠA

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Mamuša/Mamushë/Mamuša	Glavni trg	Nema podataka	+381 (0)29 273 260
OSRR i OJLIP	Zgrada Opštine Mamuša/Mamushë/Mamuša	Nema podataka	029273260
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolic.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Terenska kancelarija u Prizrenu		
Osnovni sud	Pokriva Osnovni sud u Prizrenu, Ul. Ibrahim Lutfiu, bb		

Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Prizrenu		
--------------------	---------------------------------------	--	--

OPŠTINA JUŽNA MITROVICĚ/MITROVICA

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
OSRR i OJLJP	Zgrada Opštine ul. Bedri Gina	besa.veseli@rks-gov.net fitim.rama@rks-gov.net	(OSRR/OJLJP)02832104ext. 229 – (OSRR)049734 760 OJLJP(044 397 018)
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Terenska kancelarija u Mitrovicë/Mitrovici Zgrada Regionalne poreske uprave Trg Agim Hajrizi Podkancelarija u Severnoj Mitrovici/Mitrovicë Pomoćna zgrada Trepče Ul. Filipa Višnjica br. 4	Nema podataka	+381 (0)28 530 138 045 455 319 064 95 60 050
Regionalna kancelarija KAI	Regionalna kancelarija UNMIK (bivša zgrada Jugobanke) Severna Mitrovica/ Mitrovicë Ul. Filipa Višnjica, zgrada Trepče, II sprat, kancelarija br. 18	Nema podataka	+381 (0)28 530 136
Pravna pomoć – OKPP	Ul. Vëllezërit Dragaj, br. 16	Nema podataka	+381 (0)28 534 477
CRP/K	Nema podataka	crp.mi@crpkosovo.org	+381 (0)28 539 458
Regionalna kancelarija KAP	Mbretëresha Teutë	info@pak-ks.org	Nema podataka
Osnovni sud	Osnovni sud u Mitrovicë/Mitrovici (sa privremenim sedištem u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Dëshmoret e Kombit	Predsednik Osnovnog suda Kada Bunjaku kada.bunjaku@rks-gov.net	+381(0)28 583 776 044 651 762

Osnovno tužilaštvo	Osnovno tužilaštvo u Mitrovicë/Mitrovici (sa privremenim sedištem u Vushtrri/Vučitrnu)	Predsednik Tužilaštva Shyqyri Syla Shyqyri.syla@rks-gov.net	+377/44/273-626 044 147 764
--------------------	--	---	--------------------------------

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CIJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
NVOMundesia	Ul. Vllezrit Dragaj 4	Mundesia_ngo@yahoo.com	028530360	- Pružiti podršku, savetovati i izgraditi kapacitete žena	Žene, uključujući i one iz seoskih područja	- Program socijalno-ekonomskog razvoja -Aktivnosti podizanja svesti - Obuke o pitanjima prava žena, uključujući nasilje u porodici - Formiranje grupa žena

OPŠTINA SEVERNA MITROVICA/MITROVICĚ

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
OSRR	N/P	N/P	N/P
Stanica Kosovske policije	Ul. Nemanjina	info@kosovopolicie.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Podkancelarija u Severnoj Mitrovici/Mitrovicë Pomoćna zgrada Trepče Ul. Filipa Višnjića br. 4	Nema podataka	064 95 60 050
Pravna pomoć – OKPP	N/P	N/P	045-448-581
Osnovni sud	Kontakt: Osnovni sud u Mitrovicë/Mitrovici (sa privremenim sedištem u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Deshmoret e Kombit	Predsednik Osnovnog suda Kada Bunjaku kada.bunjaku@rks-gov.net	+381(0)28 583 776 044-651-762
Osnovno tužilaštvo	Kontakt: Osnovno tužilaštvo u Mitrovicë/Mitrovici (sa privremenim sedištem u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Deshmoret e Kombit	Predsednik tužilaštva Shyqyri Syla Shyqyri.syla@rks-gov.net	+377/44/273-626 044-147-764

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Prava žena ⁶	Čika Jovina 3, North City II, Severna Mitrovica	nvozenskopravo@gmail.com	+381 (0) 65 8 465 629	Zaštiti prava žena i ojačati vladavinu prava	Žene, sa posebnim osvrtom na one najmarginalizovanije	- Podizanje svesti - Izgradnja kapaciteta
/NVO Aktiv ⁷	Čika Jovina 3, North City II/6, Severna Mitrovica	office@ngoaktiv.org	+381 65 5572 190	Osnažiti lokalne žene kroz predavanja o rodno zasnovanom nasilju, razvodu, starateljstvu nad decom i ostalim pitanjima Stvoriti efikasan, održiv sistem reagovanja institucija na pitanja nasilja u porodici na severnom Kosovu. Postaviti temelje za formiranje i izgradnju sigurne kuće na severu Kosova.	Žene (na severu Kosova, ali i u opštinama južno od reke Ibër/Ibar koje pretežno naseljavaju kosovski Srbi) ; aktivistkinje; žrtve nasilja u porodici.	-Izgradnja kapaciteta -Podizanje svesti - Formiranje radne grupe sastavljene od predstavnika lokalnih organizacija građanskog društva i lokalnih institucija kako bi se sprovela studija izvodljivosti za sigurnu kuću na severu Kosova;

OPŠTINA NOVO BRDO/NOVOBĚRDĚ

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Novo Brdo/Novobërdë	Selo Bostane/Bostan	Nema podataka	+381 (0)38 576 012
OSRR/OJLJP	Zgrada Opštine selo Bostane/Bostan	sadberevllasaliu@hotmail.com	038576012

⁶ <https://sites.google.com/site/zenskopravo028/>

⁷ <http://www.ngoaktiv.org/home>

Stanica Kosovske policije	Ul. Kollonia e Vjetër, bb	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Osnovni sud u Gjilan/Gnjilanu Odeljenje u selu Labljane	sabit.shkodra@rks-gov.net (Portparol Osnovnog suda u Gjilan/Gnjilanu)	Tel. fiksni +381 280 320 043 Tel. faks +381 280 320 120
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Gjilan/Gnjilanu	Nema podataka	+381/280/325 521

OPŠTINA OBILIQ/OBILIĆ

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Obiliq/Obilić	Ul. Hasan Prishtina	Nema podataka	+381 (0)38 561 536
OSRR/OJLJP	Zgrada Opštine (bez naziva ili broja ulice)	Ganimete.Aliu@rks-gov.net	049831305
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona – pokriva Kancelarija u Prishtinë/Prištini	Ul. Enver Maloku, br. 28	Nema podataka	+381 (0)38 501 401 +381 (0)38 545 303
Osnovni sud	Pokriva Osnovni sud u Prishtinë/Prištini	Nema podataka	+381 (0) 38 248 805
Osnovno tužilaštvo	Pokriva tužilaštvo u Prishtinë/Prištini	Predsednik Osnovnog tužilaštva Imer Beka Imer.Beka@rks-gov.net	+381 (0) 200 18 848

OPŠTINA PARTEŠ/PARTESH

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Parteš/Partesh	Nema podataka	Nema podataka	+377 (0)45 386 489
OSRR/OJLJP	Zgrada Opštine selo Pasjane/Pasjan	Milica Jovanović, mobilni: +381640689794; milica_91@hotmail.com	Nema podataka
Stanica Kosovske policije	selo Pasjane/Pasjan bb	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Pokriva Osnovni sud u Gjilan/Gnjilanu Ul. Bujanoc, pored T.C. Agmia	sabit.shkodra@rks-gov.net (Portparol Osnovnog suda u Gjilan/Gnjilanu)	Tel. fikni +381 280 320 043 Tel. faks +381 280 320 120
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Gjilan/Gnjilanu Ul. Reshat Ymeri, bb 60 000 Gnjilane, Kosovo	Nema podataka	+381/280/325-521

OPŠTINA PEJË/PEĆ

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Regionalna kancelarija KAI	Ul. Mbretëresha Teutë, br. 85	Nema podataka	+381 (0)39 431 668
OSRR/OJLJP	Ul. Mbretëresha Teutë, br. 59	zip-peje@hotmail.com (opštinska kancelarija za informisanje)	039434604; 044327475
Pravna pomoć – OKPP	Ul. Bukuresht, br. 8	Nema podataka	+381 (0)39 423 698
Regionalna kancelarija CRP/K	Ul. Kongresi i Mnastirit, br.2	crp.pe@crpkosovo.org	+381 (0)39 432 669
Kancelarija	Terenska kancelarija u Pejë/Peci	Nema podataka	+381 (0)39 432 931

ombudspersona	Ul. Mbretëresha Teutë, br. 59		
Opština Pejë/Peć	Ul. Mbretëresha Teutë, br. 59	Nema podataka	
Stanica Kosovske policije	Ul. Mbretëresha Teutë, bb	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Regionalna kancelarija KAP	Ul. Vëllëzërit Gërvalla, Zgrada Oniksa, 1. sprat (ispred glavne železničke stanice)	info@pak-ks.org	Nije dostupan
Osnovni sud	Osnovni sud u Pejë/Peći Ul. Mbretëresha Teutë	Nema podataka	+381 (0)39 433 725
Osnovno tužilaštvo	Osnovno tužilaštvo u Pejë/Peći Ul. Eliot Engel, br.6	Nema podataka	+381 (0)39 432 467

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Association for the emancipation of women (ALMA) ⁸	Ul. Shpetim Bojku br. 1	ojqalma@gmail.com	039421484	Promovisati emancipaciju žena u društvu	Žene, mladi i deca	- Organizovanje stručnih obuka (krojački kurs, frizerski kurs, rad na računaru i učenje stranih jezika) - Opismenjavanje - Psihološka podrška
NVO Venera	Ul. Shpetim Bojku br.1	ngo-venera@live.com	044223418	Zaštita i prevencija pitanja koja se odnose na nasilje u porodici	žene	Podizanje svesti o nasilju u porodici, nadgledanje rada sudova, terenske aktivnosti u seoskim područjima/imovinska prava.
Kosovska agencija za zastupanje i razvoj (KAZR)	Ul. Haxhi Zeka, br. 2	qpspeje@gmail.com	039433743 049786522	Promovisati toleranciju – izgraditi kapacitete na opštinskom nivou Nadgledati proces povratka	Žene i muškarci iz svih zajednica	-Savetovanje, pružanje podrške i upućivanje žrtava - Pružanje podrške povratnicima i upravljanje kolektivnim

⁸ Shoqata për emancipimin e femrës / Udruženje za emancipaciju žena.

						smeštajem - Izgradnja kapaciteta u oblasti ljudskih prava i demokratskih načela
--	--	--	--	--	--	--

OPŠTINA PODUJEVĚ/PODUJEVO

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Podujevë/Podujevo	Ul. Zahir Pajaziti	Nema podataka	Nema podataka
OSRR i OJLJP	Ul. Zahir Pajaziti	npodvorica_4@hotmail.com	(OSRR) 044358805
OKK			+381 (0) 38 570 078
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolic.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Prishtinë/Prištini	Nema podataka	+381 (0)38 501 401 +381 (0)38 545 303
Osnovni sud	Osnovni sud u Prishtinë/Prištini Odeljenje u Podujevë/Podujevu	Predsednik Odeljenja Gazmend Bahtiri GazmendBahtiri@rks-gov.net	+381 38 570-438
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Tužilaštvo u Prishtinë/Prištini	Predsednik Osnovnog tužilaštva Imer Beka Imer.Beka@rks-gov.net	+381 (0) 200 18 848

OPŠTINA PRISHTINĚ/PRIŠTINA

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Prishtinë/Priština	Ul. UCK, br. 2	Nema podataka	Nema podataka
OSRR i OJLJP	Ul. UCK, br. 2	Nema podataka za OJLJP za OSRR: premtime.preniqi@rks-gov.net	038230900 044 733 044

OKK			038-233-140
Sedište KAI	Ul. Perandori Justinian, br. 5	Nema podataka	+381 (0)38 249 918
Regionalna kancelarija KAI	Ul. Rexhep Luci (bivša Goleška), br. 2	Nema podataka	+381 (0)38 225 473
Pravna pomoć – OKPP	Ul. Zenel Salihu, br. 30	Nema podataka	Nije dostupan
CRP/K	Nema podataka	crp.pr@crpkosovo.org	+381 (0)38 243 610/611/612
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolic.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona – Kancelarija u Prishtinë/Prištini	Ul. Enver Maloku, br. 28	Nema podataka	+381 (0)38 501 401 +381 (0)38 545 303
Sedište KAP	Ul. Ilir Konushevc, br. 8	info@pak-ks.org	+381 (0) 38 500 400
Regionalna kancelarija KAP	Regionalna kancelarija u Prishtinë/Prištini Ul. Rexhep Mala, br. 2 (blizu Slovenačke ambasade)	info@pak-ks.org	+381 (0) 38 500 400 (glavna kancelarija u Prishtinë/Prištini)
Osnovni sud	Pokriva Osnovni sud u Prishtinë/Prištini	Predsednik Osnovnog suda u Prishtinë/Prištini Hamdi Ibrahim Hamdi.Ibrahimi@rks-gov.net	+381 (0) 38 248 805
Osnovno tužilaštvo	Pokriva tužilaštvo u Prishtinë/Prištini	Predsednik Osnovnog tužilaštva Imer Beka Imer.Beka@rks-gov.net	+381 (0) 200 18 848

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Udruženje prihvatilišta na Kosovu	Naselje ULPIANA, Ul. Imzot Nike Prela, br. 45	cpwcpishtina@yahoo.com	038545476 044508081	Sprečiti porodično i seksualno nasilje; pružiti podršku, pomoći i osnažiti žrtve porodičnog i seksualnog nasilja. Nadgledati i zalagati se za određene zakone i propise, uključujući adekvatno finansiranje, za sprečavanje nasilja i zaštitu žrtava.	Žene i deca	- Nadgledanje, istraživanje, zalaganje, podizanje svesti, javna osuda i izgradnja kapaciteta - Tehnička podrška u upravljanju, finansiranju i pružanju standardizovanih usluga
Kosovska mreža žena NVO- Udruženje „Norma” je deo/pod pokroviteljstvom Kosovske mreže žena	Ul. Hajdar Dushi, C-2 II/8	info@womensnetwork.org	038245850	Podržati, zaštititi i promovisati prava i interese žena i devojaka širom Kosova, bez obzira na njihova politička uverenja, veroispovest, starost, nivo obrazovanja, seksualnu orijentaciju i sposobnosti	Žene i devojke	- Istraživanje, zastupanje i podrška - Razmena iskustva i informacija - Umrežavanje - Informativne i kampanje podizanja svesti
Centar za obuku i istraživanje o rodnim pitanjima	Ul. Luan Haradinaj, br. 9/4	qtsgj@yahoo.com gtrc@gtr-center.org	038223982	Nadgledati sprovođenje Zakona o rodnoj ravnopravnosti Podići svest o uvredljivim informacijama i komunikacionim tehnologijama, rodno zasnovanom nasilju i rodnoj ravnopravnosti Podržati NVO koji se bave rodnim pitanjima	Žene, studenti, mladi, stručnjaci za RZN i IKT, aktivisti u oblasti ljudskih prava	- Aktivnosti podizanja svesti i izgradnje kapaciteta - Okrugli stolovi sa donosiocima odluka i političarima - Podela materijala za podizanje svesti

Kosovski centar za rodne studije	Ul. Majke Tereze br.18/1	info@kgscenter.net	038735991	Obezbediti uključenost rodno osetljivih politika u svim oblastima života Povećati nivo svesti, znanje i razumevanje rodnih pitanja (uključujući pitanja rodno zasnovanog nasilja) Dalje unaprediti rodne studije na Kosovu	Žene i muškarci na Kosovu	- Podizanje svesti i izgradnja kapaciteta - Istraživanje - Lobiranje i zastupanje - Strateška analiza - Savetodavni rad
Udruženje advokata Norma	Ul. Afrim Vitia 3/1	shnorma@hotmail.com	044126428 049126428	Promovisati ljudska prava i rodnu ravnopravnost Obezbediti pravnu pomoć ugroženima Zalagati se za pravni okvir u skladu sa ljudskim pravima i standardima rodne ravnopravnosti	Sve osobe, ali sa glavnim fokusom na žene	- Pravna podrška - Istraživanje - Podizanje svesti i izgradnja kapaciteta - Lobiranje i zastupanje

OPŠTINA PRIZREN

JAVNE INSTITUCIJE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Prizren	Ul. Remzi Ademi	info@prizreni-gov.org	+381 (0)29 241 925
OSRR i OJLJP	Ul. Remzi Ademi	Nema podataka	+381 (0)29241391
Stanica Kosovske policije	William Walker, bb	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Regionalna kancelarija KAI	Ul. Jeronim De Rada, br. 74	Nema podataka	+381 (0)29 231 469
Pravna pomoć - OKPP	Marin Barleti 11	Nema podataka	+381 (0)29 230 554
CRP/K	Nema podataka	crp.pz@crpkosovo.org	+381 (0)29 222 552
Institucija ombudspersona	Terenska kancelarija u Prizrenu Ul. Remzi Ademi, bb	Nema podataka (samo za Glavnu kancelariju u PR: info@ombudspersonkosovo.org	+381 (0)29 222 138
Regionalna kancelarija KAP	Ul. Pushkatarëve, br.9 (Glavni trg - Shatërvan)	info@pak-kosovo.org	+381 (0) 38 500 400 (sedište u Prishtinë/Prištini)

Osnovni sud	Osnovni sud u Prizrenu Ul. Ibrahim Lutfiu, bb	Afërdita Kicaj aferdita.kicaj@rks-gov.net	+381 (0) 29/244 122 +381 (0) 29 222 125 +381 (0) 45 418 632
Osnovno tužilaštvo	Osnovno tužilaštvo u Prizrenu William Walker, bb	Vršilac dužnosti glavnog tužioca Metush Biraj metush.biraj@rks-psh.net	029223163

ORG	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Odbor za rodnu ravnopravnost	Nema podataka	Nema podataka	Nema podataka	Nema podataka	Nema podataka	Nema podataka

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
One to One Kosova	Ul . Fehim Ibrahim, br. 19	onetoonekosova@hotmail.com	029230556	Pružiti savetodavne usluge porodicama	Deca (uključujući decu sa posebnim potrebama) i žrtve nasilja u porodici	- Savetovanje - Zalaganje i lobiranje - Izgradnja kapaciteta - Rehabilitacija
NVO <i>Women for special needs</i> (Žene z a žene sa posebnim potrebama)	Ul . Zahir Pajaziti, PN	Femra-femres@hotmail.com	Nema podataka	Osnažiti žena sa invaliditetom promovisanjem pristupa ekonomiji, zdravstvenim uslugama, obrazovanju, politici i rodnoj ravnopravnosti	Žene i devojčice sa posebnim potrebama	Zalaganje i lobiranje Osnaživanje žena i devojčica sa posebnim potrebama Rehabilitacija žrtava nasilja u porodici Zapošljavanje, Obrazovanje, Zanat
Dora-Dores	Ul. Mbreti Zog, br. 59	dora_dores@yahoo.com	Dežurna linija: 044844221	Pružiti podršku ženama u svim aspektima Osnažiti ulogu žena u	Žene	- Savetovanje i psihosocijalna podrška - Izgradnja kapaciteta - Promovisanje

				društvu		samozapošljavanja žena - Pružanje podrške u izradi strategija o rodnoj ravnopravnosti za Prizren i Dragash/Dragaš
Teuta	Sheshi Shadrvan	Nema podataka	Nema podataka	Promovisati emancipaciju žena i poboljšati njihov položaj u društvu	Devojčice i žene	- Izgradnja kapaciteta - Zalaganje
Equality	Prizren	Nema podataka	Nema podataka	Promovisati osnaživanje žena	Devojčice i žene (ciljna grupa je uglavnom zajednica kosovskih Bošnjaka)	-Izgradnja kapaciteta - Zalaganje - Promovisanje rodne ravnopravnosti

OPŠTINA RANILUG/RANILLUG

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Ranilug/Ranillug	selo Veliko Ropotovo/Ropotovë e Madhe	Nema podataka	+381 (0)280 76 010
OSRR/OJLJP	Zgrada Opštine, selo Veliko Ropotovo/Ropotovë e madhe	Nema podataka	0280375427
Stanica Kosovske policije	Ranilug/Ranillug	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Pokriva Osnovni sud u Gjilan/Gnjilanu Ul. Bujanoc, pored T.C. Agmia	sabit.shkodra@rks-gov.net (portparol Osnovnog suda u Gjilan/Gnjilanu)	Tel. fix +381 280 320 043 Tel. fax +381 280 320 120

Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Gjilan/Gnjilanu Ul. Reshat Ymeri, bb 60000 Gjilan/Gnjilane	Nema podataka	+381/280/325-521
--------------------	---	---------------	------------------

ORG	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Odbor za rodnu ravnopravnost i omladinu	Zgrada Opštine selo Veliko Ropotovo/Ropotovë e madhe	Nema podataka	0280375427	Podići svest i izgraditi kapacitet za pitanja nasilja u porodici i zlostavljanja dece u ruralnim oblastima Eliminisati stereotipe o ženama u ruralnim oblastima Podići svest mladih o zloupotrebi supstanci	Žene u ruralnim oblastima i ugrožena deca	- Podizanje svesti - Izgradnja kapaciteta

OPŠTINA RAHOVEC/ORAHOVAC

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Rahovec/Orahovac	Ul. Xhelal Hajda – Toni	Nema podataka	+381 (0)29 276 037 +381 (0)29 276 737 +381 (0)29 276 039
OSRR i OJLJP	Zgrada Opštine Ul. Xhelal Hajda Toni	Nema podataka	029276039
Statnica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Prizrenu		
Osnovni sud	Osnovni sud u Gjakovë/Đakovici Ogranak Rahovec/Orahovac 8 Dëshmorët e Kombit, bb	Nadzorni sudija Mizahir Shabani mizahir.shabani@rks-gov.net	029 276 224

Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Gjakovë/ Đakovici Nënë Tereza, bb	Glavni tužilac Shpresa Bakija Shpresa.bakija@rks-psh.net	0390 322 419
--------------------	---	--	--------------

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Hareja	Ul. Bujar Thaçi	shpg_hareja@hotmail.com	Nema podataka	Promovisati osnaživanje žena, dece i lica sa invaliditetom	Žene, deca i lica sa invaliditetom	-Savetovanje -Aktivnosti na podizanju svesti i izgradnji kapaciteta -Stručne obuke -Obrazovanje/zdravstve na zaštita
Jefimija	Velika Hoča/Hoça e Madhë (bez naziva i broja ulice)	Nema podataka	Nema podataka	Pružiti podršku ekonomskoj nezavisnosti žena	Žene	Ranije: -Izgradnja kapaciteta među ženama (stručna obuka – pletenje, šivenje, friziranje, engleski jezik)
<i>Association of women widows</i> (Udruženje udovica)	Krushe e Madhe/Velika Krusa	kb1_krusha@hotmail.com	Nema podataka	Pružiti podršku ekonomskom osnaživanju žena u ruralnim oblastima	Žene i devojčice, sa posebnim akcentom na samohrane majke	Stručne obuke Poslovna podrška i promovisanje zapošljavanja žena

OPŠTINA ŠTRPCE/SHTËRPÇË

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Štrpce/Shtërpçë	Nema podataka	Nema podataka	+381 (0)290 370 005
OSRR/OJLIP	Zgrada Opštine Glavna ulica (bez naziva ili broja ulice)	Nema podataka	+381 (0) 29370005
Stanica Kosovske policije	Glavna ulica u Štrpcu/Shtërpçë	info@kosovopolic.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)

Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Gjilan/Gnjilanu Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Glavni put Štrpce/Shtërpçë – Brezovica, izlaz iz Štrpca/Shtërpçë		+377 (0) 45 418 536
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Ferizaj/Uroševcu		

OPŠTINA SHTIME/ŠTIMLJE

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Shtime/Štimlje	Ul. Tirana	Nema podataka	Nema podataka
OSRR/OJLJP	Ul. Tirana	info@shtime-komuna.org	0290389016
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Zgrada Opštine II Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)280 320 843
Osnovni sud	Pokriva Osnovni sud u Prishtinë/Prištini	Nema podataka	+381 (0) 38 248 805
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Prishtinë/Prištini	info.psh@rks-psh.org	+381 (0) 200 18 848

OPŠTINA SKËNDERAJ/SRBICA

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Skënderaj/Srbica	Ul. 28 Nentori	Nema podataka	+381 (0)28 582 124
OSRR/OJLJP	Ul. 18 Qershori	Hyka.imeri@rks-gov.net murat.musliu@hotmail.com	(OSRR) 028582522 044374005 (OJLJP) 028582027 044192242

Institucija ombudspersona	Terenska kancelarija u Mitrovicë/Mitrovici Zgrada Regionalne poreske uprave Trg Agim Hajrizi	Nema podataka	+381 (0)28 530 138 045 455 319
Osnovni sud	Odeljenje u Skënderaj/Srbici Osnovni sud u Mitrovicë/Mitrovici (privremeno sedište u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Shaban Poluzha	Predsednik Odeljenja suda Isa Shala isa.shala@rks-gov.net	+381(0)28 582 157 +381(0)28 582 072
Osnovno tužilaštvo	Odeljenje u Skënderaj/Srbici Osnovno tužilaštvo u Mitrovicë/Mitrovici (privremeno sedište u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Shaban Poluzha	Predsednik Tužilaštva Shyqyri Syla shyqyri.syla@rks-gov.net	+377 (0)44 147 764

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Ženski centar Prehja	Ul. 28 Nëntori	qgprehja@hotmail.com	Nema podataka	-Pružiti podršku ženama u svim aspektima -Podići svest žena o njihovoj ulozi u društvu	Žene i deca	-Izgradnja kapaciteta i podizanje svesti -Zalaganje -Obrazovanje

OPŠTINA SUHAREKË/SUVA REKA

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Suharekë/Suva Reka	Nema podataka	komunaesuharekes@gmail.com	+381 (0)29 271 282

OSRR I OJLJP	Zgrada Opštine, ul. Brigada 123	Nema podataka	029272662
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva terenska kancelarija u Prizrenu		
Osnovni sud	Osnovni sud u Prizrenu Odeljenje u Suharekë/Suvoj Reci Brigada 123, bb	Aferdita Kicaj aferdita.kicaj@rks-gov.net	029 222 125 045 418 632
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Prizrenu	Vršilac dužnosti glavnog tužioca Metush Biraj metush.biraj@rks-psh.net	029223163

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
NVO <i>Alternatives for Integration</i> (Alternative za integraciju)	SUHAREKË/SUVA REKA	api.2012@hotmail.com	044429201	Poboljšati položaja žena u društvu	Žene	Istraživanje, kulturne aktivnosti, obuke i seminari.

OPŠTINA VITI/VITINA

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Viti/Vitina	ul. 28 Nëntori	Nema podataka	+381 (0)280 381 626
OSRR/OJLJP	Zgrada Opštine Ul. 28 Nëntori	Nema podataka	+381 (0) 280381612
OKK			+381 (0) 280 381 534
Stanica Kosovske policije	Nema podataka	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Pokriva		
Osnovni sud	Odeljenje u Viti/Vitini Osnovni sud u Gjilan/Gnjilanu	sabit.shkodra@rks-gov.net (portparol Osnovnog suda u	Tel. 0280 381 518

	ul. Adem Jashari, bb	Gjilan/Gnjilanu)	
Osnovno tužilaštvo	Pokriva Osnovno tužilaštvo u Gjilan/Gnjilanu Ul. Reshat Ymeri, bb 60 000 Gjilan/Gnjilane	Nema podataka	+381/280/325-521

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Udruženje žena Legjenda	Ul. Hoxhe Junizi	ojqlegjenda@yahoo.com	0280382024	-Poboljšati položaj žena u društvu	-Žene -Povremeno muškarci i mladi	-Stručne obuke -Podizanje svesti -Saveti o zdravlju

OPŠTINA VUSHTRRI/VUČITRN

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština VUSHTRRI/VUČITRN	Ul. Adem Jashari	Nema podataka	+381 (0)28 571 408 +381 (0)28 571 524
OSRR i OJLJP	Zgrada Opštine Ul. Adem Jashari	sekretaria_kkvush@yahoo.com remzijezeKolli@hotmail.com	(OSRR) 028571524 045 499 161
Stanica Kosovske policije	Ul. Bedri Pejani	info@kosovopolice.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Terenska kancelarija u Mitrovicë/Mitrovici Zgrada Regionalne poreske uprave Trg Agim Hajrizi	Nema podataka	+381 (0)28 530 138 045 455 319
Osnovni sud	Odeljenje u Vushtrri/Vučitrnu Osnovni sud u Mitrovicë/Mitrovici Ul. Gjergj Kastrioti - Skenderbeu	Predsednik Osnovnog suda Kada Bunjaku kada.bunjaku@rks-gov.net	+381(0)28 583 776 044-651-762
Osnovno tužilaštvo	Odeljenje u Vushtrri/Vučitrnu Osnovni sud u Mitrovicë/Mitrovici Ul. Gjergj Kastrioti - Skenderbeu	Predsednik Tužilaštva Shyqyri Syla Shyqyri.syla@rks-gov.net	+377/44/273-626 044-147-764

OPŠTINA ZUBIN POTOK

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Zubin Potok/Zubin Potok	Ul. Kolašinskih kneževa, br. 27	Nema podataka	+381 (0)28 460 048
OSRR	NP	NP	NP
Institucija ombudspersona	Podkancelarija u severnoj Mitrovici/Mitrovicë Pomoćna zgrada ul. Filipa Višnjica br. 4	Nema podataka	064 95 60 050
Osnovni sud	Kontakt: Osnovni sud u Mitrovicë/Mitrovici (privremeno sa sedištem u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Deshmoret e Kombit	Predsednik Osnovnog suda Kada Bunjaku kada.bunjaku@rks-gov.net	+381(0)28 583 776 044-651-762
Osnovno tužilaštvo	Kontakt: Osnovno tužilaštvo u Mitrovicë/Mitrovici (privremeno sa sedištem u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Deshmoret e Kombit	Predsednik Tužilaštva Shyqyri Syla Shyqyri.syla@rks-gov.net	+377/44/273-626 044-147-764

OPŠTINA ZVEČAN/ZVEÇAN

JAVNE USTANOVE	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON
Opština Zvečan/Zveçan	Ul. Kralja Milutina	Nema podataka	+381 (0)28 664 728
OSRR	N/P	N/P	N/P
Stanica Kosovske policije	Ul. Nemanjina	info@kosovopolicie.com	92 (fiksni) 192 (mobilni)
Institucija ombudspersona	Podkancelarija u severnoj Mitrovici/Mitrovicë Pomoćna zgrada Trepçe Ul. Filipa Višnjica br. 4	Nema podataka	064 95 60 050
Osnovni sud	Kontakt: Osnovni sud u Mitrovicë/Mitrovici (privremeno sa sedištem u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Deshmoret e Kombit	Predsednik Osnovnog suda Kada Bunjaku kada.bunjaku@rks-gov.net	+381(0)28 583 776 044-651-762

Osnovno tužilaštvo	Kontakt: Osnovno tužilaštvo u Mitrovicë/Mitrovici (privremeno sa sedištem u Vushtrri/Vučitrnu) Ul. Deshmoret e Kombit	Predsednik Tužilaštva Shyqyri Syla Shyqyri.syla@rks-gov.net	+377/44/273-626 044-147-764
--------------------	--	---	--------------------------------

NVO	ADRESA	EL. POŠTA	TELEFON	CILJEVI	KORISNICI	AKTIVNOSTI
Santa Marija	Blagica Radovanovic, izvršni direktor Ul. Kralja Petra I br. 57 Zvečan/Zvečan	rblagica@yahoo.com http://www.facebook.com/ngosantamarija	0638170492 06566711399	-Zaštiti žene i decu od maltretiranja	Žene i deca, uz poseban akcent na najmarginalizovanije	-Podizanje svesti -Izgradnja kapaciteta

-
- i Rodna pitanja u OEBS-a. Ed. Jamila Seftaoui. Beč, 2010.
 - ii Zakon br. 05/L-020 o rodnoj ravnopravnosti na Kosovu, 15. jun 2015.
 - iii Zakon br. 2009/03-L-154 o imovinskim i drugim stvarnim pravima, 15. jul 2009.
 - iv Videti član 18, Zakon o imovinskim i drugim stvarnim pravima, *supra* fusnota iii,
 - v Videti član 13, Zakon br. 2003/25 o katastru, 29. jul 2011.
 - vi Videti članove 51-53, Zakon o imovinskim i drugim stvarnim pravima, *supra* nota iii,
 - vii Videti Deo 4, Zakon br. 2004/32 o porodici, 20. januar 2006.
 - viii Zakon br. 2004/26 o nasleđivanju na Kosovu, 28. jul 2004.
 - ix Zakon br. 04/L-174 o prostornom planiranju, 19. avgust 2013.
 - x Administrativno uputstvo 05/2014 o odgovornosti organa prostornog planiranja i principima i postupcima za učešće javnosti u prostornom planiranju.
 - xi Zakon br. 03/L-164 o finansiranju posebnih stambenih programa na Kosovu, 25. februar 2010.
 - xii Videti Član 20, *Ibid.*
 - xiii Videti Zakon o prostornom planiranju, *supra* fusnota ix,
 - xiv Tri predložena modela su iz Strategije i akcionog plana za prevenciju i regulisanje neformalnih naselja na Kosovu 2011-2015.
 - xv Zakon br. 2011/04-L-002 o izmenama i dopunama Zakona br. 03/L-010 o beležniku, 8. avgust 2011.



